

20日起, 哈尔滨人可申领电子驾照

110个城市启动推广, 全国范围有效, 可通过App在线申领

据新华社北京电 记者13日从公安部获悉, 自今年10月20日起, 在全国第一批推广应用基础上, 驾驶证电子化公安交管便利措施将在太原、沈阳、哈尔滨等110个城市第二批推广应用。第二批110个推广应用城市将自10月20日至26日错峰上线电子驾驶证申领功能, 驾驶人可以对照本地启用时间安排, 通过全国统一的“交管12123”App申领电子驾驶证。下一步, 公安部将加快驾驶证电子化全国范围内推广应用。

此前, 驾驶证电子化在北京、上海、广州等28个城市启用, 已有1600多万名驾驶人申领电子驾驶证。电子驾驶证在全国范围内有效, 可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使

用, 并可以拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景。

首次申领电子驾驶证时, “交管12123”App将自动调取申请人已留存的照片作为电子驾驶证照片, 电子驾驶证生成后, 可以自愿选择是否更换照片。对没有留存照片的, “交管12123”App将提示申请人通过手机拍照或者相册选择的方式提交电子照片, 公安机关交通管理部门审核后, 用于生成电子驾驶证。

电子驾驶证由正页和副页两部分组成。其中, 正页主要包括驾驶证基本信息、电子证生成时间、用于验证信息的二维码等内容; 副页主要包括驾驶人住址、发证机关、驾驶记录以及准驾车型代号规定等内容。



延伸

电子驾驶证主要特点

统一性

通过“交管12123”App发放, 电子驾驶证式样全国统一, 与纸质驾驶证具有同等法律效力。

实时性

电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成, 动态显示驾驶证准驾车型变化、交通违法记分等状态, 方便实时查询、实时出示、实时核验。

安全性

电子驾驶证通过全国公安交管电子证照资源库验证比对, 采用数字签名防伪技术, 有效防止篡改、伪造, 保证电子驾驶证真实唯一、安全可靠。



台风“圆规” 登陆海南

今年第18号台风“圆规”13日15时30分在海南省琼海市博鳌镇沿海登陆, 登陆时最大风力12级(33米/秒)。“圆规”以每小时30公里左右的速度向偏西方向移动, 然后趋向越南北部。

新华社发

新冠疫情调查报告出炉 英国政府被批 防疫存在“重大缺陷”

据新华社伦敦电 英国议会下院12日发表的英国首份新冠疫情调查报告指出, 英国未能在大流行早期采取更多措施阻止新冠病毒传播, 这是该国最严重的公共卫生领域失败之一。

这份报告名为《新冠病毒: 迄今获得的教训》, 长达147页, 由英国议会下院卫生与社会保健特别委员会和科技特别委员会发表。这也是英国发表的首份新冠疫情调查报告。

报告指出, 尽管来自中国和意大利的证据表明, 新冠病毒具有高度传染性, 会对健康造成严重影响, 会导致严重疾病且当时无法治愈或得到有效治疗, 但英国在疫情最初几周采取的措施太少, 无法阻止新冠病毒的传播。报告指出, 英国没有充分利用从亚洲国家得到的经验。报告说: “英国在大流行最初几周时所蒙上的无知面纱, 部分是自己造成的。”

报告说, 大流行初期英国政府作出的应对计划, 只是将疫情当作流感来处理, 并没有吸取“非典”(SARS)冠状病毒、中东呼吸综合征(MERS)冠状病毒及埃博拉病毒暴发的经验教训, 而且政府完全根据3年前的预测, 严重低估新型冠状病毒导致的死亡人数。

报告认为, 此次危机暴露了英国“政府机制的重大缺陷”。报告列举了包括政府首席科学和医学顾问等数十名专家的观点指出, 英国应该更早推出保持社交距离、隔离、检测及全面封锁等防疫措施。英国政府12日公布的数据显示, 英国累计新冠确诊病例8231437例, 累计死亡137944例。

孩子一出生就被丈夫抱走追讨彩礼

事发前夫妻俩因矛盾已分居, 当地司法所介入调解



女子生产当天

孩子被已分居丈夫抱走

12日, 范彩云告诉记者, 9月28日凌晨, 她在武山县人民医院生下了一名男婴。当天下午, 丈夫毛斌斌(化名)把孩子从病房抱走, 不知去向。

据范彩云介绍, 她和毛斌斌2020年末结婚, 婚后二人发生了一些矛盾, 今年5月分居, 范彩云回到母亲家居住。她生产前通知了毛斌

斌, 随后毛斌斌和其母亲来到医院陪产。事发当天下午3点左右, 范彩云因生产后男方和其亲属都没有问候自己, 感到很委屈, 于是和毛斌斌争吵了一次。

范彩云称, 在场的医生和护士都看到毛斌斌把孩子抱走, 因为二人长期沟通不畅, 范彩云选择报警。范彩云告诉记者, 武山县城派出所的民警告诉她, 如果两人还处于婚姻关系, 那么这件事属于家庭纠纷, 只能协调解决, 不能立案。

女子丈夫回应

不还7万彩礼别想要孩子

范彩云表示, 孩子出生第一天, 只打了卡介苗和乙肝疫苗第一针, 第二

天应当测听力, 并在72小时内采集足跟血测黄疸。而孩子出生仅14个小时就被丈夫抱走了, 她很担心孩子是否进行了这些检查。

范彩云告诉记者, 毛斌斌要求她归还彩礼钱, 才能将孩子交给她, 并要求她立刻删除求助微博。范彩云说, 结婚前自己曾收了毛斌斌7万元彩礼钱。记者12日和毛斌斌取得联系, 毛斌斌表示, 孩子现在在自己这里, 目前很安全, 事情已经在协调解决的过程中, 但拒绝透露其他细节。

12日, 记者致电武山县妇联, 一李姓工作人员告诉记者, 毛斌斌拒绝将孩子交给范彩云, 除非女方归还他彩礼钱, 之后可以和范彩云协议离婚, 并提出对孩子的抚养权。

据《新京报》报道

